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Мета роботи. Розробка складу та технології виготовлення аромокомпозицій на основі 

натуральних ефірних олій та оцінка їх якості. 

Матеріали та методи. В якості об’єктів дослідження було обрано модельні 

аромосуміші на основі наступних ефірних олій: лимон, лайм, апельсин, мандарин, бергамот, 

грейпфрут, лаванда, жасмин, троянда, неролі, герань, ладан, пальмароза, пачулі, іланг-іланг, 

м’ята, шавлія, меліса, чайне дерево, евкаліпт, сосна. В якості методів дослідження для суміші 

ефірних олій використовували методики математичного моделювання, контент-аналізу для 

вибору оптимального сполучення олій за результатами їх одорологічної характеристики, 

особливостей хімічного складу, фізіологічного впливу (синергія) тощо. 

Отримані результати. Задачею дослідження була розробка складу та технології 

виготовлення аромокомпозиції на основі базової мигдалевої (персикової) олії та водно-

спиртової суміші. З метою розробки складу аромозасобу досліджували модельні суміші 

ефірних олій, вивчали їх одорологічні показники, стійкість запаху. У якості лейтмотиву 

композиції використовували олію лавандову, за результатами компліментарності до якої 

було обрано оптимальний склад аромокомпозиції. Також було розроблено технологію 

отримання аромозасобу, яка складалася із процесів розчинення, фільтрації розчину, 

відстоювання рідини з метою усунення запаху спирту та формування кінцевого аромату 

композиції. Охолодження суміші до температури 0-2 С застосовували з метою прискорення 

процесу осадження. Після цього фільтрують та контролюють якість.  

Якість отриманих аромокомпозицій на основі спирто-водної суміші перевіряли за 

кольором, зовнішнім виглядом та стійкістю запаху. За кольором, зовнішнім виглядом, 

стійкістю та колоїдною стабільністю перевіряли аромокомпозиції на основі персикової та  

мигдалевої олії. За результатами проведених досліджень було доведено відповідність 

показників якості розроблених аромокомпозицій вимогам чинних стандартів. 

Висновки. За результатами проведених досліджень запропоновано склад та 

технології виготовлення аромокомпозицій із натуральними ефірними оліями на основі 

спирто-водної суміші, а також на основі базових рослинних олій. Проведено оцінку якості 

аромосумішей та доведено їх відповідність вимогам стандартів.   
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Актуальність. За останні роки кількість лікарських засобів на ринку для лікування та 

профілактики запальних захворювань верхніх дихальних шляхів значно зросла та налічує 

велику кількість препаратів. Та попри величезний обсяг вже існуючих лікарських форм для 

лікування даної патології великий інтерес викликає група комбінованих лікарських 

препаратів у формі м’яких лікарських форм, яка містить у своєму складі речовини 

рослинного походження, а саме – ефірні олії та інші ароматичні сполуки. У зв’язку з цим, 

розробка мазі на основі комбінованих ефірних олій є досить актуальною. 

Мета роботи. Створення лікарського засобу для лікування гострих респіраторних 

захворювань верхніх дихальних шляхів у вигляді м’якої лікарської форми з використанням 

ефірноолійної лікарської рослинної сировини та виділених з неї індивідуальних речовин. 
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Матеріали та методи. В якості об’єктів дослідження біли використані: ефірні олії 

евкаліпту, м’яти перцевої, гвоздична, кориці, камфорна, а також ментол рацемічний та 

метилсаліцилат. В якості мазевої основи досліджували варіанти гідрофобної основи  з різним 

вмістом ліпофільних компонентів.  

Отримані результати. За допомогою ротаційного віскозиметра «Rheolab QC» (Anton 

Paar, Австрия) проведено дослідження мазевих основ з ефірними оліями. Встановлено, що 

консистентні властивості мазі знаходяться в межах реологического оптимуму консистенції, а 

значення «механічної стабільності» характеризує системи як тиксотропні, що забезпечує 

відновлюваність системи після навантажень і дозволяє прогнозувати стабільність 

консистентних властивостей лікарського засобу при тривалому зберіганні. Розраховані 

значення коефіцієнтів динамічного перебігу досліджуваних складів мазей, що кількісно 

підтверджує задовільну ступінь розподілу системи під час нанесення на шкіру або під час 

технологічних операцій виготовлення. 

Висновки. Встановлено, що з підвищенням вмісту в складі мазі твердого жиру і 

відповідно зменшенням воску бджолиного зменшуються структурно-механічні властивості 

основи. Найбільшу тиксотропність показала основа з вмістом твердого жиру 8%. Основи з 

ізопропілміристатом мають кращу тиксотропність, пластичність, на відміну від модельних 

зразків з ізопропілпальмітатом. 
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Актуальність. Традиційні лікарські форми не забезпечують подачу лікарських 

речовин всередину цільових клітин. Протягом двох останніх десятиліть на основі відомих 

лікарських речовин були створені препарати, що володіють новими властивостями: так звані 

наноносії та ноносистеми, які вирішують питання розчинності та біодоступності активних 

фармацевтичних інгредієнтів, допомагають значно зменшити побічні ефекти, сприяють 

цілеспрямованому транспорту лікарських речовин в орган-мішень або тканину-мішень що є 

одним з базових елементів технології їх контрольованого і пролонгованого вивільнення. 

Специфічні форми і малі розміри наноліків дозволяють здійснювати доставку різних 

активних фармацевтичних інгредієнтів до важкодоступних цілей, наприклад, подолати 

гематоенцефалітний бар’єр або доставляти активні речовини всередину клітинного ядра. 

Метою досліджень є пошук нових підходів цілеспрямованої доставки лікарських 

засобів до органу-мішені з використанням нанотехнологій.  

Матеріали та методи. Найбільш надійним методом візуалізації Лс у тканині є метод 

заморожування - сканування, який здійснюється за допомогою електронної мікроскопії.  

Для синтезу матеріалів з розмірами магнітних доменів порядку кількох нанометрів 

використовують ряд фізичних і хімічних методів: випарювання, відновлення солей металів 

боргідридними похідними, лазерний піроліз, термальний розклад.  

Для отримання колоїдів ФМ матеріалів активно застосовують хімічні методи, зокрема 

розклад органометалічних сполук і випарювання металів та використання високоінтенсивного 

ультразвуку. Отримані таким чином колоїди характеризуються вузьким діапазоном розмірів 

частинок (порядку декількох нанометрів) і мають суперпарамагнітні властивості. 


